

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (1905)

Воскресенье, 10 июля 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА

Сдружить на всю жизнь человека с литературой— трудная и благородная задача сельского библиотекаря. Трудная потому, что нужно подчинить этому все свои знания, вкус, умение убеждать, продумать формы этой важной агитации. Зато какое доброе дело сделал тот, кто увеличил число книголюбов хотя бы на одного человека, раскрыл перед ним все богатство мира литературы!

В нашем районе работают около 30 сельских библиотек. Большинство из них умело пропагандируют книгу, разнообразят формы работы с читателем. Только положительной оценки заслуживает работа Гремячевской библиотеки (заведующая М. Я. Наумова), Саваслейской (А. И. Шкретов) и некоторых других. Читатель здесь встречает самое искреннее внимание, об удовлетворении его запроса заботятся не только заведующие, но и библиотечный актив. Поэтому помещения библиотек хорошо оформлены, к услугам читателя—тематические стенды, книжные подборки. «Они остаются в живых», «Люби и знай свой край», «Русской поэзии голос»—эти и другие выставки в указанных библиотеках неизменно привлекают внимание посетителей, помогают быстро подобрать нужную книгу.

В заслугу Гремячевской и Новошинской библиотек нужно поставить и то, что их актив постоянно стремится привить читателю хороший литературный вкус. С этой целью проводятся подробные обзоры книг, умело рекомендуются лучшие.

Но даже этим не ограничиваются активисты. М. Я. Наумова, например, не реже раза в неделю в красном уголке животноводов рассказывает о книжных новинках, устраивает обсуждение прочитанного. В большой заинтересованный разговор вылилось у гремячевских животноводов обсуждение книг о выращивании телят, путях повышения продуктивности молочного стада, которое предложила заведующая библиотекой. Чтобы произведение сразу нашло свой адрес, книголюбы Гремячева, Новошина проводят обходы дворов и в соответствии с уровнем подготовки читателя предлагают ему ту или иную новинку. Задача—довести книгу до каждого грамотного человека—решается общими усилиями.

Однако приведенные примеры не могут в целом характеризовать постановку библиотечного дела в районе. В ряде библиотек, таких, как Ломовская, Мамлейская, прижились однообразие и скука, читатель здесь—редкий гость. Не соблюдаются часы работы этих библиотек, а взаимоотношения с читателем сводятся лишь к выдаче книг. Может ли такая библиотека быть излюбленным местом отдыха, проведения досуга колхозника? Вряд ли.

Значит, нужно тщательно продумать формы работы с читателем, позаботиться о том, чтобы число друзей библиотеки неуклонно росло. Для этого целесообразны любые средства, в том числе и терпеливая индивидуальная работа с каждым.

Сельская библиотека должна нести знания в массы. И этому важному делу библиотекари должны посвятить себя целиком. Девизом для библиотечного актива, сельской интеллигенции, общественности должны стать слова: «Книгу—в каждый дом!»

Силосуют разнотравье

Спас-седченские колхозники впервые закладывают ранний силос. Инициаторами этого дела выступили сами животноводы.

—Мы по примеру ефановцев,—заявила доярка Мария Федоровна Коблова.—Они ежегодно силосуют разнотравье, а мы почему-то раньше этого не делали. А ведь силос—это отличный корм.

Доярку поддержали подруги. На другой день животноводы принялись за дело. Им на помощь пришла техника.

Силосование разнотравья ведется с соблюдением всех правил. На сегодняшний день заложено в траншею около 120 тонн прекрасного силоса.

И. КУЗЬМИН,
зоотехник колхоза.

ПОЗОР

агрессорам

Преступная агрессия американского империализма против вьетнамского народа вызывает возмущение всего миролюбивого человечества. Могучую волну гнева вызвали варварские налеты американских стервятников на окрестности Ханоя и Хайфона. В эти дни в цехах и отделах судостроительного завода проходят митинги, на которых рабочие, инженерно-технические работники и служащие клеймят позором преступные действия США.

Многолюдный митинг 6 июля прошел в судомонтажном цехе. Первым выступил секретарь партбюро А. Ф. Зубов.

—Весь мир с возмущением узнал о новых кровавых злодеяниях хищников США,—сказал он.—Но пусть зарвавшиеся агрессоры знают, что им не сломить мужественный вьетнамский народ.

На трибуне мастер И. А. Шрамко.

—Народ, отстаивающий свою свободу и независимость, нельзя сломить,—заявил он.—Сегодня еще раз хочется заявить о том, что советские люди всегда помогали и будут помогать Вьетнаму. Мы будем крепить дружбу с героическим народом. Позор агрессорам!

С заявлением протеста против агрессии США во Вьетнаме выступил председатель цехкома профсоюза Е. Н. Чарышинов.

На митинге принята резолюция, в которой осуждаются агрессивные действия США во Вьетнаме и выражается солидарность с борющимся вьетнамским народом.

Сегодня—День рыбака



С хорошим уловом.
Фотохроника ТАСС.

В свете майского Пленума

Состоялись собрания коммунистов и колхозников Б-Окуловского колхоза. На повестке дня был вопрос «Майский Пленум ЦК КПСС и задачи колхоза». Правление артели, партийное бюро провели большую работу по подготовке собраний. В хозяйстве сделаны продуманные расчеты, учтены запущенные участки земли. Колхозники ознакомлены с решением майского Пленума ЦК КПСС «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других культур».

В результате проведенной работы в колхозе были выработаны, широко обсуждены и утверждены мероприятия по мелиорации земель на 1966-1970 годы.

В колхозе намечается провести культурно-технические работы по улучшению

лугов и пастбищ на площади 300 гектаров. На площади 260 гектаров произвести осушение, срезку кустарника, корчевку, перепашку и дискование с последующим залужением и посевом культурных многолетних трав.

Ежегодно для обеспечения колхоза семенами многолетних трав производить посев трав в чистом виде на площади 20 гектаров. Провести большую работу по известкованию почв и внесению минеральных удобрений в подной дозе.

В мероприятиях намечено по-хозяйски использовать земли после культурно-технической обработки под посевы однолетних трав, гороха, овса, гречихи, ячменя.

Больше-окуловские колхозники в этом году приступят к осуществлению намеченной программы.

От станков—в институты

Коммунистическая партия и Советское правительство придают первостепенное значение развитию сети средних специальных учебных заведений, вузов, вечернему и заочному образованию в стране.

И поэтому неудивительно, что СССР занимает первое место в мире по подготовке инженеров и техников, людей различных профессий.

На судостроительном заводе многие рабочие успеш-

но совмещают труд с учебной работой в высших учебных заведениях страны. Например, на заочном отделении в Горьковском политехническом институте, институте инженеров водного транспорта и других вузах обучается 129 человек.

По путевкам завода 24 лучших рабочих было направлено на учебу в различные вузы страны, в 1966 году завод на льготных условиях пошлет еще 13 пере-

довиков производства учиться.

Для поступающих в институты на заводе будут организованы подготовительные курсы, что значительно поможет поступлению в вузы.

Недалек тот день, когда завод будет иметь кадры, прошедшие хорошую трудовую закалку.

П. ВЛАСОВ,
ст. инженер технического обучения.

Рассказы о коммунистах

ЧЕМ СИЛЕН ЧЕЛОВЕК

Когда я встретился с Анатолием Викторовичем Поляковым, мне многое о нем было уже известно. Знал, что он коммунист, один из лучших бригадиров, возглавляет бригаду монтажников, член бюро цеховой партийной организации, член парткома завода, агитатор. Знал и о том, что он на редкость трудолюбив, влюблен в свою профессию.

...Результаты труда бригады Анатолия Викторовича одни из самых высоких в цехе. Производственное задание монтажники выполняют и перевыполняют из месяца в месяц. Разнообразна и сложна их работа. В обязанности монтажников входит установка двигателей, валов и множество других устройств. Все это требует исключительной точности.

С секретарем партийной организации цеха Алексеем Федоровичем Зубовым анализирую деятельность бригады.

—Цифры, конечно, о многом рассказывают,—говорит Зубов.—По ним легче всего составить представление о работе коллектива. Посмотрят, бывает, похвалят: бригада на высоте. А ведь это еще не все. Человека знать нужно, того самого, кто эти цифры рождает. Ради чего старается, о чем мечтает.

Поляков не может жить по принципу: отвечаю толь-

ко за себя, а до других мне дела нет. Хочется ему, чтобы у всех работа ладилась.

На завод пришел Анатолий Викторович около пятнадцати лет назад. Начал с ученика и вырос до бригадира. Труд для него стал смыслом жизни. Поляков—хороший воспитатель молодежи. Около 20 его воспитанников стали высококвалифицированными специалистами. «У него наметанный глаз»,—говорят производственники.

На заводе вспоминают такой случай. В минувшем году на стапелях стояло судно «Верхоансклес». Во что бы то ни стало его требовалось доставить на сдаточную базу до наступления заморозков. А времени было в обрез. Коллектив монтажников не считаясь с личными интересами, работал день и ночь, но с заданием справился.

Так идут в общем строю бригадир Анатолий Викторович Поляков и монтажники его бригады. В сердцах каждого из них горит пламенная страсть—делать так, чтобы все вокруг становилось лучше, добрее, красивее. Именно этой страстью и силен человек.

И. ЕВДОКИМОВ.

ЗАСЛУЖЕННОЕ УВАЖЕНИЕ



Предъявляя небольшие книжечки в темно-синем переплете—пропуска, — через проходную судостроительного завода идут рабочие, инженерно-технические работники, служащие. Среди них худощавая, среднего роста женщина. Это Нина Федоровна Колабанова. Она девятнадцатый год подряд переступает порог проходной. Вот она свернула в судомеханический цех, опустила пропуск в табельную и направилась на фрезерный участок.

1947 году шестнадцатилетней девушкой впервые пришла в этот цех Нина.

—Будешь работать фрезеровщицей,—сказали ей в це-

хе и приставили учиться к одной из опытных фрезеровщиц Антонине Васильевне Назаровой.

Шесть месяцев упорной, напряженной учебы, богатый практический опыт наставницы сделали свое дело. Нина была допущена к самостоятельной работе, получила третий разряд. С тех пор непрерывно она работает в цехе. За это время в совершенстве изучила свой горизонтально-фрезерный станок, знает все его премущества, недостатки. Сейчас работает на новом высокопроизводительном станке, изготовленном на Горьковском заводе фрезерных станков.

На вопрос о том, чем она заслужила почет и уважение коллектива, за что ее портрет красуется на заводской и цеховой Досках почета, Нина Федоровна смущенно ответила:

—Ничем особенным я не отличаюсь. Работаю, как учила меня А. В. Назарова, как трудятся в цехе наши женщины-ветераны Валентина Михайловна Майорова, Елена Андреевна Чижова. Учусь у них, перенимаю опыт. Стараюсь все делать на совесть.

И действительно, мастер участка Петр Иванович Попов, характеризуя Н. Ф.

Колабанову, отзываясь о ней очень тепло:

—Работница добросовестная, дисциплинированная, исполнительная, отлично знающая свое дело.

И похвала эта не случайна. Об этом говорят цифры. Производственное задание Нина выполняет на 125-130 процентов.

За годы работы через ее неутомимые руки прошли тысячи различных деталей.

Более трех лет Н. Ф. Колабанова носит высокое звание ударника коммунистического труда. В 1963 году, на слете передовиков производства Горьковской области ей вручили нагрудный значок «Отличник социалистического соревнования». Эти высокие награды зовут ее работать еще лучше, упорнее, настойчивее.

Женщина—труженица, женщина—мать. Эти два слова отражают великие завоевания Советской власти. У Нины Федоровны Колабановой двое детей. Муж, Виктор Михайлович, работает в кузнечно-прессовом цехе механиком. Дружная, крепкая семья, много внимания отдающая общественной жизни, воспитанию детей.

Женщина является полноправным членом социалистического общества. Яркий пример тому—Нина Федоровна Колабанова, сотни других женщин—тружениц судостроительного завода, чей скромный труд вливается в общее дело строительства коммунизма.

М. ГУНДОРОВ.

На снимке: Нина Федоровна Колабанова.

Фото А. ДРОЗДОВА.



Япония стоит на первом месте по использованию женского труда в промышленности. Девушек и юношей принимают на работу на равных условиях, но заработная плата женщин растет медленнее, чем у мужчин, и обычно получают они в два раза меньше. На предприятиях в основном работают девушки. Женщинам, имеющим детей, почти невозможно найти работу.

На снимке: работница в раскройном цехе швейной фабрики в городе Майдзуру.

Фото В. Мусаэльяна.

Фотохроника ТАСС.

Государственный план — это закон

Завод № 7 стройматериалов в первом году пятилетки не справляется с производственной программой. Так отставание по производству силикатного кирпича составляет на сегодня огромную цифру: свыше двух миллионов штук кирпича.

В чем причина такого отставания, почему предприятие не справляется с государственным планом?

По мнению администрации и партийного бюро завода, причины неудовлетворительной работы кроются в нехватке рабочих основных профессий, занятых в сфере силикатного производства. Доля правды в этом есть, и руководству предприятия, видимо, следует считать задачей № 1 вопросы обучения и подготовки кадров рабочих основных профессий.

Нельзя сказать, что партийная организация завода, насчитывающая в своих рядах около 90 членов и кандидатов в члены КПСС, не озабочена создавшимся положением по выпуску основной продукции—силикатного кирпича.

Этому вопросу в течение года уделялось много внимания. На партийных собраниях неоднократно поднимались вопросы работы цеха силикатного производства, принимались решения. И все же цех работает плохо.

Вся беда состоит в том, что в партийном бюро за-

вода № 7 стройматериалов забывают о контроле над ходом выполнения собственных решений. И получается, как в известной песне: «Ладно писано в бумаге, да забыли про овраги, а по ним ходить».

Партийная организация завода, например, создала три общественных комиссии: по результатам выполнения государственных планов, комиссии по качеству и по проверке техники. Однако ни одна из комиссий не сделала каких-то весомых сдвигов в выполнении плана.

Заводской комитет профсоюза ни на одном из своих заседаний не заслушивал председателей цехкомов профгруппиров, председателей общественных комиссий.

За период с февраля по июль завком не провел ни одного семинара с профсоюзным активом, и по существу актив, как таковой, выпал из поля деятельности завкома профсоюза.

Цех силикатного производства—основной цех завода, казалось бы, сюда будет направлено главное внимание. На деле же все выглядит иначе. За пять месяцев этого года сменных профсоюзных собраний проведено всего лишь два. Социалистические обязательства на ме-

сяц не принимаются, итоги работы по участкам, бригадам и звеньям не обсуждаются. Вся профсоюзная работа сводится в основном к одному—сбору членских взносов.

Нелегко труд с'emщиц кирпича. Но им уделяется мало внимания. Не решен до сих пор вопрос с диетическим питанием, недостаточно продумано и с техникой безопасности.

Плохо по-прежнему с ритмичной работой оборудования, в частности, прессов. Частые поломки их приводят к срыву сменных заданий, как правило, в работе из шести прессов находятся два-три. И все это происходит из-за некачественного их ремонта.

Радужные надежды администрации цеха на установку дополнительного пресса, который выведет цех из прорыва,—это самоуспокоение. Надо поставить дело так, чтобы имеющиеся в эксплуатации presses работали бесперебойно, а для этого есть все возможности.

Наступило второе полугодие первого года пятилетки. Долг силикатчиков—в сжатые сроки наверстать упущенные возможности и успешно справиться с годовой программой.

А. НИКОЛАЕВ.



АДЕН. Жарко на юге Аравийского полуострова английским оккупантам. На усиление террора колонизаторов партизаны Адена отвечают новыми военными действиями; самодельные бомбы взрываются в полицейских участках, в казармах, даже на территории британской военной базы.

«Красные волки», как прозвали партизан англичане, пользуются активной поддержкой населения. В Адене есть районы, находящиеся под полным контролем армии Освобождения.

Несмотря на колючую проволоку, бронетранспортеры и самое современное оружие, колонизаторы не чувствуют себя в безопасности на захваченной ими земле.

На снимке: английские солдаты обыскивают повозку—не везет ли крестьянин оружие для партизан. Фото Камера Пресс—ТАСС.

Оборот вагонов —важный показатель

Как известно, оборот вагонов—один из важнейших показателей работы железнодорожников. Чем меньше простоят вагоны под погрузкой и выгрузкой, тем больше времени они будут находиться в пути, больше перевезут народнохозяйственных грузов.

Хороших успехов по ускорению оборота вагонов добился коллектив транспортного цеха судостроительного завода. За июнь текущего года сэкономлено 314 вагоно-часов. В социалистическом обязательстве транспортников записано: сэкономить по 30 минут при обработке каждого вагона МПС. Итоги превзошли все ожидания. Вместо 30 минут при обработке каждого вагона сэкономлено по 66 минут.

Смены диспетчеров цеха соревнуются между собой. Наилучшие показатели у смены Отинной К. В. Здесь экономия на каждый вагон составила 3 часа 40 минут. Замечательно потрудились в этой смене машинист паровоза Гусев М. И., пом. машиниста Тартыжов П. П., составитель Аверин Б. Г., сцепщик вагонов Масанов Г. Г.

По 2 часа 18 минут на каждый вагон сэкономлено в смене диспетчера Власковой Н. А. Начало июля показывает, что транспортники судостроительного завода взяли высокие темпы работы и не думают их сдавать. Сейчас в цехе широко развернуто соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника. Надо надеяться, что коллектив встретит этот праздник хорошими успехами.

С. ХОЛОПОВ.

СКОРО ЖАТВА

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Зреет урожай первого года пятилетки. Пройдет немного времени, и на поля выйдет техника. Успех уборки во многом будет зависеть от хорошей подготовки к страдной поре, от правильной организации работ, четкой расстановки всех сил и средств.

Большого трудового напряжения потребует уборка урожая от нас, комбайнеров. Чем быстрее скосим хлеба, тем меньше будет потеря зерна. Поэтому я задумал целью провести уборку только на «отлично». Чтобы с честью решить эту задачу, всесторонне готовился к жатве.

В этом году буду работать на комбайне двенадцатый сезон. На своем опыте убедился, что успех дела складывается из многих факторов. Прежде всего необходимо тщательно готовить агрегат, в процессе работы внимательно ухаживать за ним, соблюдать технические правила эксплуатации, беречь время. Все это, безусловно, требует знания техники.

Сельскохозяйственные машины я полюбил с детства. Зимой работаю в колхозе шофером. Если требуется, сажусь на трактор, ну, а летом любимое мое дело—уборка урожая. Нормы работы на этой работе превышаю. Задолго начал готовиться к косовице хлебов и в текущем году. Комбайн, лафетная жатка и подборщик своевременно подготовлены и опробованы на холостом ходу. Помощником будет работать у меня ученик восьмого класса Саша Пискунов. Он же помог мне и в ремонте техники.

Немаловажное значение имеет изучение и подготовка массивов. Колхозные поля я хорошо знаю, однако на днях еще раз осмотрел

их. Совместно с агрономом и бригадами полеводческих бригад составим график уборки с таким расчетом, чтобы сделать наименьшее количество переездов.

Технические уходы будем проводить рано утром, когда роса бывает более обильной и мешает косовице. Правление колхоза ежегодно закрепляет за комбайнами постоянных людей для снабжения водой, доставки горючего, разгрузки бункеров. Если своевременно не предусмотреть этого, нормальная работа агрегата нарушится.

Наша промышленность дала труженикам села замечательную технику. На нас, механизаторов, колхозники возлагают большие надежды. Дело нашей чести—оправдать это доверие, быстро и без потерь убрать урожай.

В. ЕСИН, комбайнер
Б-Окуловского колхоза.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО



На заводскую Доску почета занесен сварщик цеха СК-4 Василий Иванович Кутын. На днях он выполнил полугодовое задание на 150 процентов. Это хорошее начало его пути в пятилетку.

На снимке: В. И. КУТЫН.

Совещание П Д П С

На днях на судостроительном заводе состоялось общезаводское постоянно действующее производственное совещание. ПДПС заслушало доклад начальника производственного отдела завода Г. В. Нестерова «О подготовке рабочих мест и загрузке рабочих в цехах завода».

При обсуждении доклада поступило ряд ценных предложений по улучшению подготовки рабочих мест и более рациональной загрузке производственных бригад.

В. МИХАЙЛОВ.

В братских социалистических странах



МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. На уроке географии в 7-м классе школы совхоза «Хархорин».

Сразу после победы народной революции решением правительства в стране была открыта первая начальная школа. В ней насчитывалось 40 учеников.

Ныне в городах и аймачных центрах Монголии осуществляется обязательное семилетнее обучение. В общеобразовательных средних школах обучается около 150.000 детей рабочих и аратов. Фотохроника ТАСС.

РЕВОЛЮЦИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ РАБОЧИХ СУДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ВЕРФИ

(С 1912 по 1917 гг.)



Революционное влияние рабочих судостроительной верфи на других рабочих округа стало еще более сильным после постройки Московско-Казанской железной дороги и станции Навашино на ней, напротив верфи. Построенная в мае 1912 года железная дорога связала через Навашино весь Приокский горный район с крупнейшими экономическими и революционными центрами России, особенно Москвой. Не случайно Ардатовский исправник просит у Нижегородского губернатора увеличить количество конных стражников вместо имевшихся 9 до 50 человек.

Резкое ухудшение экономического положения трудящихся уже в начале 1914 года вновь поднимает рабочих Приокского горного округа на активную революционную борьбу. Ее открывают рабочие судостроительной верфи в Мордовщиках—Навашино. Была организована однодневная забастовка 9 января. 21 апреля было распространено воззвание к рабочим верфи об однодневном прекращении работы в знак протеста против ухудшения условий труда и постоянного снижения расценок. Окружной инженер Нижегородского горного округа доложил Владимирскому губернатору, что на верфи «Мордовщик—Навашино» «...18 апреля прекратили работу прессовщики—45 человек, с 22 апреля—все остальные в числе 653 человека. Подручные просили увеличения сдельной и поденной зарплаты, но администрация отклонила их требования». (ГАВО ф. 89, ОП. I, д. 3343, л. 13)

Примеру судостроителей последовали рабочие всего Кулебакского завода. Но директор завода категорически отказался удовлетворить требования бастующих и грозил всем расчетом. В ответ на это 1000 рабочих Кулебак провели 1 Мая однодневную забастовку. Глубже и шире была проведена борьба рабочими верфи. Владимирский губернатор специально предупредил Муромского уездного исправника в отношении рабочих верфи:

«...Предписываю Вашему высокоблагородию—обратите самое серьезное внимание Ваше на день 1 Мая среди рабочих судостроительной верфи Кулебакского горного завода при с. Липня...» (ГАВО, ф. 89, ОП. I, д. 3343, л. 10).

Утром 1 Мая прессовщики предъявили администрации требования выдать фартуки и рукавицы, так как на их приобретение у них не хватает зарплаты. Адми-

нистрация им отказала. На следующий день В. Чернышев собрал у гибочной большую группу рабочих и повел ее к проходной. Полиция была вынуждена пропустить рабочих, и они разошлись домой.

Повторному требованию цресовщиков администрация отказала опять. Тогда все рабочие верфи бросили работу и ушли домой. Дело приобретало крутой оборот. Из г. Мурома прибыли казаки и полиция во главе с исправником. Администрация обещала, наконец, разбраться с прессовщиками. 3 мая рабочие приступили к работе. В этот же день начальник жандармского управления сообщил губернатору:

В. ЩАДНОВ,
преподаватель техникума.

Начало см. в № 81.
Продолжение следует.

ОХОТНИКИ ЗА „ЖИВЫМ СЕРЕБРОМ“



Из-за туч выглянуло солнце, и водную гладь прочитала серебристая дорожка. По ней возвращались ефремовские рыбаки на ватагу. Две лодки медленно направлялись к берегу.

— Улов, должно быть, богатый, — предположил В. И. Дружинин.

Старший мастер по добыче рыбы, он каждый день встречает рыбаков и наверняка знает приметы.

Прав оказался Дружинин и на этот раз. Рыбакам действительно сопутствовала удача.

— Сегодня хорошо шла чехонь. Напали на косяк, — заметил Николай Семенович Гаврилин.

При этом бригадир ефремовских рыбаков не скрывал своей радости. Богатый улов накануне Дня рыбака был необходим ему, как воздух. Что за праздник, когда настроение плохое.

Бригада Н. С. Гаврилина передовая в Шиморском рыбоучастке. Применяя пере-

довые приемы лова, она на протяжении четырех лет выходит победительницей в соревнованиях. Успешно идут дела у ефремовских рыбаков и в этом году. Они досрочно выполнили полугодовой план по лову рыбы. В честь своего праздника бригада Н. С. Гаврилина дала сверх плана 75 центнеров рыбы.

Что способствует успеху рыбаков? Когда задаешься этим вопросом, то в первую очередь обращаешь внимание на бригадира. Николай Семенович — опытный рыбак. Около четверти века посвятил он рыбацкому делу.

В отличие от Гаврилина все члены бригады молодые.

— Специально молодежь подбираю, — говорит Николай Семенович. — Веселее работает. С такими молодцами можно, глядишь, и задержаться, сделать две «упряжки» в день.

А так часто бывает. Вернутся рыбаки в полдень, а

под вечер опять уходят и возвращаются только утром. Иначе нельзя. Водоем не везде одинаков. На илистых участках реки рыба ловится лучше ночью, а на песчаных — днем. Вот и приходится приспосабливаться.

— Без труда не вынешь рыбку из пруда, — шутит Борис Майоров, разводчик костер.

Сегодня его черед варить уху. Другие рыбаки: Анатолий Андрианов, Федор Осипов, Михаил Курлыков, Виктор Данилин, Александр Сорокин и Геннадий Мареев идут отдыхать. Нужно набраться сил: вечером опять предстоит выход на Оку.

Бежит по волнам серебристая дорожка. И по ней вдаль уходят ефремовские рыбаки. Больших вам уловов, друзья!

И. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: бригадир Ефремовской рыболовецкой бригады Н. С. Гаврилин (вверху), отгрузка очередного улова (внизу).

Фото. А. Дроздова.



Танцует ИРИНА Клементьева



ЛЕНИНГРАД. Когда на студенческих вечерах в педагогическом институте объявляют о выступлении второкурсницы Ирины Клементьевой, в зале неизменно вспыхивают аплодисменты. На сцене появляется обаятельная танцовщица. С не-

обыкновенной легкостью и грацией она исполняет народные танцы стран мира — испанские, индийские, русские.

...Совсем недавно Ирина не могла даже ходить. Трагический случай прервал ее занятия в балетной школе: одиннадцатилетняя девочка потеряла ногу до половины голени... Постель, костыли, нервный крик — несчастье вошло в дом родителей Ирины.

На борьбу с бедой встала семья девочки. Ее мать, в прошлом балерина, стала проводить упорные тренировки. Обычный деревянный протез был переоборудован, дополнен плотным чулком.

Упорство и воля родителей помогли Ирине в буквальном и переносном смысле встать на ноги. Она вернулась в школу, стала зани-

маться спортом — лыжами, коньками. И, конечно, не забывала своего главного увлечения — танцев.

После десятилетки Ирина Клементьева поступила в Ленинградский педагогический институт имени М. Горького. И здесь упорная девушка не перестает заниматься танцами. Пришел первый успех, первое признание — в 1962 году на городском смотре художественной самодеятельности Ирина завоевала II приз за исполнение народных танцев.

Сейчас И. Клементьева продолжает учебу. Она вышла замуж, у нее двухлетняя дочка.

На снимке: И. Клементьева на репетиции.

Фото О. Пороховникова.

Фотохроника ТАСС.

Из редакционной почты

Мы не за такой отдых

Ближнее озеро — единственное место у нас в городе, на котором можно приятно отдохнуть в жаркий летний день. Находится оно неподалеку от города, и многие отдыхают здесь после рабочей смены. Но отдых на озере связан с некоторыми неудобствами.

Например, лужайка около воды очень загрязнена, так как здесь можно встретить множество домашней птицы.

А драгоценный, чистый воздух портится от выхлопных газов мотоциклов и автомобилей. Здесь недолго

попасть под колеса какого-нибудь лихача.

Отсутствие продовольственных палаток вынуждает мотоциклистов и велосипедистов курсировать в город.

Пора бы горсовету серьезно заняться благоустройством места отдыха горожан. Надо обеспечить отдыхающих на озере водой, папиросами, бутербродами и т. д. и запретить езду на мотоциклах в районе зоны отдыха.

В. КРЫЛОВ,

слесарь-монтажник судомонтажного цеха судостроительного завода.

Своей специальностью довольна

Прочитала я в районной газете заметку «Вы решили стать бухгалтером», которая приглашала молодежь идти учиться в Воскресенское профтехучилище, и вспомнила свои годы учебы там.

Опытные преподаватели, хорошая учебная база помогли сотням юношей и девушек освоить специальность счетных работников, а впоследствии наладить настоящий учет колхозного производства.

Как выпускница этого профтехучилища, я настоятельно рекомендую выпускникам школ, и особенно сельских, поехать в Воскресенское. Вы не разочаруетесь, потому что получите хорошую специальность.

В. ЕГОРОВА,

счетовод Угольновского колхоза.

Редактор С. А. КАРНАЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 июля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.30 — Программа передач. 10.40 — «Там, где просыпается солнце». Телевизионный очерк о рыбаках Камчатки. 10.55 — Для дошкольников и младших школьников. «Приключения Феффи». Кукольный телевизионный фильм (ГДР). 3-я серия. 11.40 — «В мире искусств». «София Киевская». Передача из Киева. 13.00 — Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы». Передача из ГДР. 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. Передача из Тбилиси. 14.30 — «Новости дня». Киножурнал. 14.40 — Для школьников. «Путь к музыке». Передача из Ленинграда. 15.30 — «Музыкаль-

ный бюрок». 16.00 — Телевизионные новости. 16.20 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. Передача из Кишинева. 17.00 — Р. Шеридан «Соперники». Премьера телеспектакля. Передача из Риги. 18.40 — Телевизионный экономический вестник. Выпуск посвящается Дню рыбака. 19.20 — «Рыбак рыбака видит издалека». Эстрадный концерт. 20.00 — «Мифы XX века». Международная программа. Передача 1-я. 20.30 — Телевизионные новости. 21.00 — «Метель». Художественный фильм. 22.20 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». 23.20 — Дневник чемпионата мира по фехтованию.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

НАВАШИНСКОМУ СУДОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: судосборщики, рубщики, электросварщики, стропальщики, разнорабочие и другие.

Лица, достигшие 18-летнего возраста, принимаются на обучение по вышеуказанным профессиям.

Обращаться в отдел кадров завода.

ОТДЕЛ КАДРОВ.

НАВАШИНСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ в школу-магазин со сроком обучения 6 месяцев. Школа готовит продавцов для работы в системе потребительской кооперации.

В школу принимаются лица не моложе 16 лет, имеющие образование 8-11 классов. Желательное образование, могут подать заявления на имя председателя райпотребсоюза.

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАЮТСЯ:

Свидетельство об образовании или аттестат и справка о здоровье.

Начало занятий с 1 августа 1966 года.

Заявления принимаются с 1 июля 1966 года.

ПРАВЛЕНИЕ РПС.